РАЗРАБОТКА УРОКА НА ТЕМУ
Обмен веществ и превращение энергии в клетке.
Сегодня на уроке мы поговорим с вами о том, что такое обмен веществ, выделим его основные виды, и наиболее подробно познакомимся с пластическим обменом. Но для этого выполним небольшое тестовое задание по теме: «Растительная клетка».
Тест
1. Выберите среди перечня органоидов, органоиды характерные ТОЛЬКО для растительной клетки:

а) ядро
б) митохондрии
в) пластиды
г) рибосомы
д) вакуоль
е) цитоплазма
ж) лизосомы
з) клеточная стенка
и) клеточный центр
2.Сопоставьте вид пластид и их характеристику:

1) хлоропласты   
2) лейкопласты
3) хромопласты
а) бесцветные пластиды, содержащие крахмал
б) пластиды, содержащие пигменты каратиноиды, придающий красную окраску плодам и лепесткам
в) содержат пигмент хлорофилл, участвуют в фотосинтезе
Ответы: 1 – в, д, з; 2: 1-в,2-а,3-б.

Теперь открываем тетради и записываем тему: Обмен веществ и превращение энергии в клетке. В клетках постоянно происходит обмен веществ, на стр. 39 найдите определение. Давайте запишем: обмен в-в – это химические превращения в организме, обеспечивающие все процессы жизнедеятельности клетки и взаимодействие с окр.средой.
Выделяют 2 вида обмена, найдите в учебнике какие? Пластический и энергетический. Что такое пластический обмен веществ – это совокупность реакций, в ходе к-х из простых в-в образ-ся сложные.Запишем. А что такое энергетич.обмен – совокупность реакций расщепления сложных органич.в-в до более простых.
Сегодня наиболее подробно остановимся на пластическом обмене. Рассмотрим мы этот процесс на примере биосинтеза белка. Начальный этап белкового синтеза – образование полипептидной цепи из отдельных аминокислот. Последовательность аминокислот в белках определена последовательностью нуклеотидов в молекуле ДНК (А,Г,Ц,Т). Нуклеотид – Аденин, гуанин, цитозин. В РНК вместо тимина - урацил.  Существует принцип комплементарности, согласно которому А комплементарен Т,  Г-Ц. Попробуем  на одной цепи ДНК синтезировать 2-ю, это записывается следующим образом, напр. ДНК: ААТ ГГЦ ЦТА => ТТА ЦЦГ ГАТ. На молекуле ДНК возможен синтез мол РНК, тогда мы получим след-е ДНК: ААТ ТЦТ ГАЦ => УУА АГА ЦУГ. Каждой аминокислоте в полипептидной цепочке соответствует комбинация из трех нуклеотидов – триплет (ААГ, ААЦ, ГГТ И т.д.). Синтез белка включает в себя 2 этапа: транскрипция и трансляция. Транскрипця – это синтез на цепи ДНК молекулы матрич.РНК. Помните как мы с вами делали ТТТАГГЦТААТГ => АААУЦЦГТУУАЦ. После этого начинается синтез  белка на молекуле мат.РНК. Сочетание  3-х букв – называемое триплетом закадировано одной аминокислотой. Например ААГ смотрим в таблицу на стр. 42 у нас первая буква А, значит это третья строка в табл. вторая буква А значит третий столбец в таблице, третья буква Г значит 4 строка в ячейке таблицы. 
А теперь давайте попробуем выполнить задание(вызываю к доске): ААГ ЦЦТ ТГГ ААЦ ТТГ=>УУЦ ГГА АЦЦ УУГ ААЦ =>
Фен Гли Тре Лей Асн(аспарагин)

ЗАДАНИЯ:
1. ТТТ ГТТ ААТ ГАА ЦАЦ 
2. ГЦЦ ГЦГ АГТ ТТТ АГЦ
3. ГЦТ АЦГ АГТ ГАГ АТГ
4. АГТ ЦТА ГГЦ ТТА ЦЦГ
5. ААГ ЦЦТ ГГА ТТА ЦТГ
6.ААГ ЦГА ТТЦ ГЦА ТТА
7. ТТЦ ЦГТ АЦТ ТТЦ ЦГГ
8.ААГ ГЦГ ТТГ ГЦА АТТ
9. ТТЦ ТАЦ ГАА ЦАГ ТТЦ
10. АТГ ГГЦ ЦАТ ТГГ ЦАА
 
РЕШЕНИЯ:
1. ААА ЦАА УУА ЦУУ ГУГ                                               7
Лиз Глн(глутамин) Лей Лей Вал
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